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ATA DA SEXTA (06ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO 

PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 

realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Oito (28) do Mês de Março 
(03) do Ano de Dois Mil e Vinte Dois (2022). Reuniram-se na Câmara 

Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da 
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos 

vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO 
ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando 

presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE 
FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, NELSON 

MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e VALDECI RIBEIRO 
DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou 

desejando bom dia a todos os vereadores, vereadora, funcionários, 

aos visitantes presentes e aos internautas que os acompanham 
através do facebook da Câmara Municipal. Composta a Mesa, feita a 

verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para 
a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente 

sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido Tobias 
13:2-6. Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO 

EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária em 
discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da 
mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e 

Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 
009/2022 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 

Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no 
valor de R$ 93.466,78 (Noventa e Três Mil, Quatrocentos e Sessenta 

e Seis Reais e Setenta e Oito Centavos), referente a Saldos 

Remanescente do exercício anterior. Projeto de Lei nº 010/2022 
de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de 

Crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 
154.400,21 (Cento e Cinquenta e Quatro Mil, Quatrocentos Reais e 

Vinte e Um Centavos), referente a Saldos Remanescente do exercício 
anterior. Projeto de Lei nº 011/2022 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial 
e dá outras providências, no valor de R$ 51.779,81 (Cinquenta e Um 

Mil, Setecentos e Setenta e Nove Reais e Oitenta e Um Centavos), 
referente a saldos remanescentes do exercício anterior dos Recursos 

do Pré Sal e Programa de Recuperação de Estradas Rurais Convênio 
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121175240870. Projeto de Lei nº 012/2022 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial 
e dá outras providências, no valor de R$ 497.271,91 (Quatrocentos e 

Noventa e Sete Mil, Duzentos e Setenta e Um Reais e Noventa e Um 
Centavos), referente a Saldo Remanescente do exercício anterior da 

Construção de Barracão Industrial, emenda parlamentar – Ricardo 
Barros (202133320001). Indicação nº 038/2022 de autoria do 

vereador Antônio Zangalli. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito 
Municipal, estudos no sentido de realizar a reforma geral na Quadra 

Esportiva e fazer limpeza ao redor, no Bairro Três Vendas.  

Indicação nº 039/2022 de autoria da vereadora Lucimara 

Damaceno Cacilha Teodoro. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito 
Municipal, a necessidade de melhoria da iluminação pública na Rua 

Lira, esquina com a Rua Cometa e Rua Urano esquina com Av. 

Centauro. Indicação nº 040/2022 de autoria do vereador Geovani 
Alves Teixeira. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal, a 

viabilidade de comprar um terreno para construção de Vila Rural.  Em 
seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o 

GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse 
fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo 
desejou boa noite a todos e comentou sobre o setor de obras, citando 

que na sessão anterior comentaram sobre a limpeza das ruas e 
cobraram que contratassem mais pessoas para essa limpeza, e que 

hoje pode observar que há algumas funcionárias novas trabalhando, 
também conversou com o responsável, então acredita que agora as 

coisas vão “andar”.  Fez uma indicação verbal para limpeza do pátio 
da igreja e do campinho da Vila Rural, dizendo que conversou com o 

responsável e ele garantiu que faria essa limpeza, indicou que 

fizessem o mesmo na comunidade do assentamento Marajó, 
Roncador e na Irapuã. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite a todos e comentou 
novamente sobre o caminhão fossa, que chegou após sua indicação, 

mas que ainda não foi usado. Disse que cidade suja traz doenças, 
que já temos o primeiro caso de dengue e que isso começa a ficar 

preocupando. Disse que o pessoal está cobrando, que conversou com 
o prefeito e ele disse que está negociando com a Sanepar, mas que 

quer saber se irão ficar o ano inteiro negociando enquanto o 
caminhão fica parado no barracão. Pediu que mandem um projeto 

para os vereadores aprovarem a forma que será usado esse 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

3 

caminhão, como ele irá atender, e pediu que a presidente marque 

uma reunião entre os vereadores e o prefeito, para que entendam o 
que está acontecendo e possam passar para a população. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou 
boa noite a todos e comentou sobre a resposta do prefeito para sua 

indicação do recape asfáltico, da construção de bocas de lobos e do 
salão do ginásio de esporte, fazendo a leitura das três respostas. 

Comentou sobre a lei nº 228/2005, referente a isenção do IPTU para 
as pessoas a partir dos sessenta anos, fazendo a leitura da lei e das 

regras. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 
passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em segunda discussão 

o Projeto de Lei nº 009/2022 a palavra ficou livre, como ninguém 
quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em 

redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 010/2022 a palavra ficou livre, como 
ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e 

em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 
discussão o Projeto de Lei nº 011/2022 a palavra ficou livre, como 

ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e 
em redação final, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda 

discussão o Projeto de Lei nº 012/2022 a palavra ficou livre, como 
ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e 

em redação final, sendo aprovado por todos. Encaminhando os 
Projetos de Lei nº 018/2022 e nº 019/2022 para as comissões 

responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em discussão 
Indicação nº 038/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador indicante Antônio Zangalli desejou boa noite a todos e 
disse que já fez essa indicação no ano passado, que falou que não 

repetiria indicações, mas como as pessoas estão usando a quadra e 

no domingo haviam muitas pessoas lá brincando decidiu refaze-la. 
Disse fizeram uma limpeza, mas que não ficou muito bom, por isso 

pedem que deem uma geral em volta e lavem a quadra, e depois se 
possível que façam uma pintura na quadra. Disse que precisa que 

façam esse trabalho de limpeza, pois será necessária uma máquina, 
mas que depois ele mesmo pretende fazer a manutenção. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira deu 
apoio a indicação, disse que esteve lá e pode ver que realmente a 

situação está complicada. Disse que sabe que o setor de obras está 
cheio com suas obrigações, mas que aquele é um bem público, então 

precisam olhar para esses locais. Comentou também sobre o campo 
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da Roncador, da Marajó, a quadra da Irapuã, pedindo que olhem com 

carinho para essas comunidades. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada votação, sendo 

aprovado por todos. Colocando em discussão Indicação nº 
039/2022 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante 

Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite à todos e 
disse que esse assunto é recorrente nas reuniões. Disse que 

especificou as ruas e que as pessoas que a procuraram não têm 
condições de transitar a noite. Disse que uma vez o vereador Antonio 

sugeriu que o secretario saísse a noite para ver as ruas que não tem 
iluminação. Pediu novamente que o prefeito olhe esses pontos que os 

vereadores estão indicando, pois ela não é a única que faz indicações, 
a maioria dos vereadores fazem, e que as nossas ruas estão muito 

inseguras. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar 

Pereira da Silva desejou boa noite a todos e disse que acabou não 
fazendo uma indicação, mas que se a vereadora não se incomodasse 

gostaria de fazer uma indicação verbal “em cima” da indicação da 
vereadora. Disse que também foi procurado, que sai a noite e vê 

alguns pontos, e que realmente a iluminação pública está bem ruim, 
que a prefeitura deveria ver isso. Disse que foi procurado e pediu que 

a prefeitura coloque iluminação na esquina entre a rua Triangulo 
Austral e a Avenida Carena, próximo ao asilo, pois aconteceu um fato 

ali por esses dias e o pessoal tem reclamado da escuridão. Disse que 
independentemente do valor precisam fazer o serviço, pois todos 

pagam iluminação pública, mas não tem, então é preciso rever. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

reforçou a indicação e disse que esse problema é antigo, e que desde 
aquela época já questionava o porquê o prefeito não marca uma 

reunião com os vereadores para explicar o porque não fazer. Explicou 

sobre a situação da iluminação em frente sua casa. A palavra ficou 
livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse que é uma 

vergonha tanta cobrança por iluminação pública, e que quando 
trabalhava na prefeitura fazia o que a vereadora falou, saia a noite 

para observar a iluminação e as árvores que as vezes tampavam as 
lâmpadas, e isso já ajudava bastante. Fez um requerimento verbal 

pedindo quanto é arrecadado em iluminação pública e quanto é gasto 
em lâmpadas durante o ano, porque isso é responsabilidade da 

prefeitura e não da copel, por isso devem ter o eletricista para fazer 
esse tipo de serviço. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis 

fazer uso a indicação foi colocada votação, sendo aprovado por todos. 
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Colocando em discussão Indicação nº 040/2022 a palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador indicante Geovani Alves Teixeira disse 
que está repetindo essa indicação, dizendo que várias pessoas ali 

produzem seus próprios alimentos, então o município ganha muito 
com essa vila. Disse que não é da época, mas que acha que as vilas 

foram feitas em parceria com o governo estadual, mas pede pro 
prefeito comprar um terreno e as vezes a pessoa financiar a casa. 

Pediu que o setor competente veja o que pode ser feito. A palavra 
ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva deu apoio 

a indicação e disse que as vilas foram feitas no governo Jaime Lerner, 
que na época várias cidade ganharam e que foi um ótimo projeto, 

mas que era um projeto do governo, que hoje não sabe como o 
município irá fazer Disse que a indicação é boa, mas que se o 

governo não tiver um projeto, o município por conta não consegue 

fazer uma vila rural. Neste momento o vereador Geovani Alves 
Teixeira pediu uma parte da palavra, que o foi cedida, então disse 

que gostaria de tirar uma dúvida já que na época o Oscar já era 
vereador, então questionou se nesse convênio a prefeitura cedia o 

terreno e o estado as casas, ou vice versa. Voltando com a palavra o 
vereador Oscar Pereira da Silva continuou dizendo que tudo era o 

estado, a prefeitura entrava apenas com a parceria. Disse que 
logicamente a prefeitura precisou “arrumar” o terreno e fazer toda a 

documentação correta para se encaixar no programa, então o 
município arcou com pouca coisa, por isso diz que se hoje o município 

não tiver ajuda do estado ele não consegue fazer vila rurais, mas que 
apoia a indicação e que espera que o prefeito ao menos compre o 

terreno para ficar preparado. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada votação, sendo 

aprovado por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, 

passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo 

comentou sobre a fábrica de costura, onde havia feito a indicação de 
uma reforma, que ainda não foi feita, mas já realizaram algumas 

melhorias deixando os funcionários contentes. Comentou sobre sua 
indicação sobre o transporte para o CMEI, fazendo a leitura da 

resposta do prefeito e dizendo que a secretária está fazendo um 
estudo para atender essa indicação, que é um beneficio importante 

para a população. Desejou boa noite a todos. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa 

noite à todos e sobre o problema recorrente comentado por todos, 
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que é a iluminação pública, disse que todos tem seu apoio, mas que 

também gostaria de agradecer ao eletricista Thiago, pois fez um 
pedido junto a ele após ser procurado por alguns moradores da rua 

Cometa, próxima a capela mortuária, e foram colocadas duas 
lâmpadas, deixando todos satisfeitos. Comentou sobre o programa 

para as crianças em parceria com o Grêmio Maringá e agradeceu a 
secretaria de esportes, ao Mirandinha que procurou o município, ao 

Marcio Mathias e ao Juvenal, que juntos fizeram todo o intermédio 
para que essa modalidade pudesse estar chegando ao município. 

Contou que os vereadores tiveram uma reunião junto ao conselho 
tutelar, prefeito e algumas pessoas importantes do município na 

busca de estar trazendo algo novo para os jovens, para poder ocupa-
los e poder desviá-los de muitas coisas ruins, por isso novamente 

agradeceu esse pessoal que vem apoiando e incentivando junto ao 

município. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Valdeci 
Ribeiro de Maia agradeceu o prefeito pelos ofícios enviados 

referentes as suas indicações, dizendo que não faria a leitura pois 
preferia falar depois que ele as executassem, mas agradeceu as 

indicações que já foram atendidas, que foi sobre o caminhão auto 
fossa, compra dos terrenos para construção de casas e galeria. Pediu 

que a presidente marque uma reunião com o prefeito junto com os 
nove vereadores, para que ele possa esclarecer algumas situações. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti 
desejou boa noite à todos e disse que saiu um comentário na cidade 

que os vereadores fizeram uma lei para votar contra os aposentados 
da prefeitura, então esclareceu que essa lei não existe e que até hoje 

não aprovaram nada nesse sentido, nem cogitaram esse assunto. 
Disse para as pessoas que ouviram essa informação que é apenas um 

boato, não existe e nunca nem comentaram sobre esse assunto na 

câmara. Neste momento o vereador Edmar Silva de Figueredo 
pediu uma parte da palavra, que foi cedida, então disse que também 

foi procurado por várias pessoas sobre esse assunto e que se 
pergunta como surgem esses assuntos, pois nem comentaram sobre 

ele aqui, mas já falaram que foi feita uma votação. Apoiou o 
comentário do vereador e, sobre o caminhão fossa, disse ao vereador 

Valdeci que ficou sabendo que na sexta-feira tiveram uma reunião 
com o gerente de esgoto da Sanepar, para tentar resolver esse 

problema, então comunicou que já estão tomando as devidas 
previdências. Neste momento o vereador Pedro Alberto Arrigo 

pediu uma parte da palavra, que foi cedida, então disse que também 



 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

7 

escutou, também foi procurado por alguns funcionários mas que isso 

nunca foi cogitado aqui na câmara, nunca existiu, até porque sabem 
que muitos funcionários aposentados são competentes, o município 

precisa deles, então quem comentou isso está equivocado. Voltando 
com a palavra o vereador Nelson Malagutti repetiu que nenhum dos 

vereadores cogitou esse assunto e que concorda com o vereador 
Pedro, que os jovens não têm a mesma prática e experiencia dos 

aposentados, então enquanto eles puderem trabalhar eles são bem-
vindos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira 

da Silva disse que fez uma pequena indicação para um porta-
bicicletas na creche, e ela foi atendida, ele já foi instalado e está 

disponível para uso das mães. Disse que é uma coisa simples, que já 
vinha pedindo à tempos, mas que agora a prefeitura resolveu a 

situação, e que espera que resolvam também a situação do carrinho 

do cemitério, que também é uma coisa simples e barata, mas sempre 
estão comentando e cobrando. Sobre essa votação que não existiu, 

disse que isso é cargo do prefeito, então é ele quem coloca e tira a 
hora que quiser, assim como os cargos comissionados, então quem 

falou isso ou está pensando dessa forma está totalmente errado. A 
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 

parabenizou o refeito Leonardo e a assistência social, pois esteve 
visitando uma família e eles disseram que se não fosse a assistência 

teriam passado fome, explicando que muitas vezes as pessoas tem 
vergonha de pedir, por isso é importante esse trabalho da assistência 

social. Comentou sobre a secretaria do desenvolvimento junto ao 
fomento, parabenizando os funcionário pelo trabalho e empenho. A 

palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a Sra. 
Presidente Sabrina Yamaji Arruda também comentou sobre a 

iluminação e que durante as sessões um cidadão pede muito por 

iluminação no final da rua Estrela D’alva, e disse que ela mesmo 
ficará encarregada de pedir ao setor competente para resolver essa 

situação. Parabenizou os vereadores que fizeram as indicações e, 
sobre o comentário do vereador Nelson, disse que não sabia dessa 

fofoca e que bom que o vereador pode expor essa situação, dizendo 
que as sessões são transmitidas e abertas ao público, então quem 

quiser pode participar e ver que realmente não aconteceu esse  tipo e 
votação. Agradeceu a todos, desejou um boa noite e em seguida, 

declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata 
que será assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


